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A Nyakas-hegyi Borút egyesület 2022-ben jött létre azért, hogy a borászok egymást támogatva 

fellendítsék a helyi borturizmust. Az ő munkájukat szeretném segíteni egy olyan borút 

kijelölésével, amit biciklivel vagy gyalog egy nap alatt be lehet járni az egyesületben lévő 

összes gazda pincéjét. Egy kitáblázott borút, ami végig menne Zsámbékon, Tökön és Perbálon 

érintve a borászok pincéit, egy új színt vinne a környék borkultúrájába és az emberek jobban 

megismernék a helyi borászok munkásságát.  

Célom bemutatni a három település természeti és területi adottságait és a jelenlegi 

tájhasználatukat. Majd a történeti térképekből megfigyelni, hogy hogyan alakultak a 

szőlőterületek az első katonai felméréstől napjainkig. Fontosnak találom kifejteni a borutak 

történetét, keletkezését, céljait és típusait. Emellett keresni Magyarországi példákat a 

különböző borutakra. Továbbá ismertetem a települések látványosságaiból, értékeiből párat, 

jelenlegi borkultúráját, pincesorait és borral kapcsolatos rendezvényeit. A környékről további 

jó példákat gyűjteni, amiket akár ezen a területen is meg lehetne valósítani. Ezt követően 

bemutatom a Nyakas-hegyi Borút Egyesületet, hogy miért jött létre, mi a célja és a borászokat, 

akik alkotják. Valamint a borászokkal készítettem egy mélyinterjút, amiben röviden bemutatom 

munkásságukat és történetüket, hogy miért kezdtek el borászkodni. Emellett megkérdeztem, 

hogy szerintük hogyan lehetne fejleszteni az egyesületet, a helyi borkultúrát és a javaslataikból 

egy ötlettárat készítettem. Ezek mellett egy kérdőívet készítettem, amiben megkérdezem az 

embereket, hogy szerintük lenne-e igény a borútra és a borturizmus fejlesztésére. Ezt a 

kérdőívet pedig beküldtem a környező települések facebook csoportjaiba. Végül pedig a terület 

adottságainak megfelelően a túraútvonalak és az utca hálózat segítségével létrehoztam egy 

összefüggő borutat. 

Tájépítészként egy borút létrehozásánál fontosnak tartom, hogy nem csak magukat a 

pincesorokat, hanem minél több egyedi tájértéket és látványosságot mutassak be, hogy 

megismerjék az emberek a Nyakas-hegy településeinek táji identitását. Ennek megfelelően 

igyekeztem a borutat és a tematikus utakat úgy elhelyezni, hogy mind a természeti, mind a 

hagyományos gazdálkodás fontos helyszíneit, mind a települések kultúrtörténeti értékeit 

egyaránt ismertessem és bemutassam. A borút által szeretném felhívni a figyelmet arra milyen 

értékesek a Nyakas oldalában található szőlő- és gyümölcsösültetvények. Présházak megóvását 

szeretném szorgalmazni. 

 


